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 多重
多重多重
多重選擇題

選擇題選擇題
選擇題(每題

每題每題
每題 5 分

分分
分，
，，
，共
共共
共 40 分

分分
分) 

1. (   ) 自速率為360 km hr 的水平等速飛行的噴射機上，當 0t = 秒時自飛機上釋 

        放 炸彈 A，隔 1 秒鐘後又讓炸彈 B 落下，炸彈 A、B 脫離飛機時皆相對 

        於飛機靜止落下，不計空氣阻力。下列敘述中，哪些正確？  

        (A) 在著地前 A、B 與噴射機始終排列在同一條鉛直線上 

        (B) 在著地前 A 與 B 的鉛直距離始終維持不變 

        (C) 飛機內飛行員所觀測到炸彈 A 落地前，其運動軌跡為一段拋物線 

        (D) 水平地面上靜止的觀察者所觀測到炸彈 A 的運動軌跡為一段拋物線 

        (E) 炸彈 A、B 在地面上的彈著點，兩點相距 100m。  

2. (   ) 右圖 A、B、C 三球在空中運動的軌跡。 

        已知三球係同時拋出，則：  

        (A) A、B 兩球的水平速度相同 

        (B) A、C 可在空中相碰 

        (C) 三球初速的鉛直分量以 A 最大 

        (D) B、C 飛行時間相同 

        (E) A 球飛行時間最長 

3. (   ) 如圖所示，A、B、C 三個木塊的質量分別為 2kg、 

        2kg 與 4kg。不計摩擦力時(
2

10g m s= ) 

        (A) A、B、C 有相同的加速度量值 

        (B) A 所受的合力為 5N 

        (C) B 所受的合力為 10N 

        (D) B 的加速度為

2
2.5m s  

        (E) B、C 間繩子的張力為 10N。  

4. (   ) 如附圖所示，彈簧秤上繫於天花板，下繫一質量不計之滑 

        輪，以輕繩跨接於滑輪，兩端並連結 A、B 兩物，若 A、B 

        質量分別為 3 公斤與 2 公斤，則： (
2

10 /=g m s )  

        (A) A 的加速度為

2
2 m s 向下 

        (B) B 的加速度為

2
2 m s 向上 

        (C) A 所受的繩張力約 36 牛頓 

        (D) B 所受的繩張力約為 24 牛頓 

        (E) 彈簧秤的讀數為 50 牛頓。       
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5. (   ) 以等加速度 a 向右前進的火車內有一單擺與鉛垂 

        線的夾角為 37 ° ，如右圖所示。若擺錘重 4kgw， 

        
2

10 /=g m s ，則下列敘述何者正確？ 

        (A) 火車的加速度 a=7.5 m/s² 

        (B) 繩的張力為 50N 

        (C) 若繩突然斷裂，則車內的觀察者見球的運動軌跡為直線 

        (D) 若繩突然斷裂，則車外靜立於地面上的觀察者見球的運動軌跡可能為 

            直線或拋物 

        (E) 若繩突然斷裂，則車內的觀察者見球的運動為鉛直向下的自由落體。  

6. (   ) 某質量為 m 的物體作半徑 R、週期 T 的等速圓周運動，試問在

1

3
個週期的 

        時間之內，下列敘述何者正確？ 

        (A) 瞬時速度的大小恆為

2 R

T

π      (B) 平均速度的大小為

2 R

T

π  

        (C) 平均速率為

3 3R

T
            (D) 向心加速度大小為

2

2

4 R

T

π
。  

7. (   ) 某質點作簡諧運動，其位置對時間(秒) 的關係為 ( ) 4 sin( )
2

X t t
π

π= 米，其 

        中 X 向右為正，則此振盪之 

        (A) 振幅為 4 米             (B) 週期為 4 秒    

        (C) 其速度對時間的關係為

2
( ) 2 cos( )

2
V t t

π
π= − 米/秒 

        (D) 最大加速度為

2
π 米/秒 2    (E) 該質點一開始是自平衡點向右運動。  

8. (   ) 一物體作簡諧運動(SHM) ，其位置與時間的關係為 ( ) 2cos(2 )
3

x t t
π

π= +   

        (SI 制) ，則下列敘述何者正確？ 

        (A) 此物體作簡諧運動之週期為 2 秒         

        (B) 2 秒末物體的位置在＋1m 處 

        (C) 2 秒末物體的速度為 2 3π− /m s          

        (D) 物體最大加速度的量值為

2
8π

2
/m s   

        (E) 由啟動到平衡點所需最短時間為

1

12
秒 
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 填
填填
填充題
充題充題
充題(每格

每格每格
每格 2 分

分分
分，
，，
，共
共共
共 60 分

分分
分) 

1. 某物以
5( )m s

之初速水平拋出，則當
10( )v m s=

時，則 

(A) 需時____○

1 ____            (B) 位移為____○

2 ____       

(C) 切線加速度為____○

3 ____      (D) 法線加速度為____○

4 ____。 

 

2. 有一石階，每一階高 10 公分、寬 30 公分，將一石頭自頂階(第零階) 以 

5 公尺/秒的速度水平拋出，若

2
10g m s= ，則此石頭將落於第____○

5 ____臺階。 

 

37° 
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3. 自地面斜向拋出一物體經 8 秒著地，且測得其射程為 240m，若

2
10 /g m s= ，則： 

(A) 物體所能達之最大高度為____○

6 ____m 

(B) 初速大小為____○7 ____m/s 

(C) 拋射角度為____○8 ____ 

(D) 物體在最高點速度為____○9 ____ 

(E) 物體在最高點運動軌跡的曲率半徑為____○10 ____m。 

 

4. 某人從高度 36m 的樓頂上，以速度10 m s及仰角53
�

  

斜向拋出一石頭，如圖所示。試求：(設
2

10g m s= )  

(1) 物體從拋出後多少時間落回地面？____○

11 ____ 

(2) 物體落地時的速度大小為何？____○

12 ____ 

(3) 水平射程為何？____○

13 ____ 

 

5. 一球由斜角30
�

的斜面上拋出，已知球拋出的初速為 

15m s ，方向與斜面垂直。若

2
10g m s= ，試求： 

(1) 飛行時間？____○

14 ____ 

(2) 小球之落點與出發點之間的距離為多少公尺？____○

15 ____ 

 

6. 施一力 F 將動滑輪上拉，如圖 3M m= ，若左側木塊恰將離開 

地面，不計所有阻力與滑輪的質量則：  

(1) 作用力 F 量值為何？____○

16 ____ (以 mg表示)  

(2) 若 8F mg= 向上，考慮繩子長度夠長，不使 m、M 卡到滑 

   輪，則 m 對 M 間的相對加速度為何？____○

17 ____ 

 

7. 質量 2m 的人站在質量 m 的平台上，鉛直向下拉繞過滑輪 

組之繩索，不計滑輪及繩索的質量，重力加速度為 g，欲 

使人與平台皆以等加速度

3

g
上升，則 

(1) 需施力大小為____○

18 ____。 

(2) 人作用於平台之力量值為____○

19 ____。 

 

8. 作等加速度上升的升降機內，吊一彈簧，彈簧另一端懸一物體，此時彈簧伸長量

為電梯(升降機) 靜止時彈簧伸長量的

3

2
倍，則該升降機的加速度為若干？ 

____○

20 ____ 

 

 

 

 

 

 

F 
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9. 如右圖所示，有甲、乙兩物體質量分別為 2m及 m，以 

相同長度為 L的繩 A及繩 B連結。兩物體均繞著轉軸 

O，以等角速度ω在水平面上旋轉，則繩 A及繩 B的張 

力比值為何？____○21 ____ 

 

 

10. 有一彈簧長 10cm，將一端固定而在另一端懸一物(m＝2kg) 時伸長 3cm，若以通

過固定端的鉛直線為軸，使該物體旋轉如右圖，再測得彈簧長為 15cm，則 

(設
2

10 /g m s= )  

(A) 擺角θ = ____○22 ____              

(B) 彈簧之彈力為____○23 ____ N   

(C) 圓周運動之速率為____○24 ____ /m s    

(D) 週期為____○25 ____秒  

(E) 物體之向心加速度為____○26 ____ 

2
/m s 。 

 

11. 如右圖為一山坡，山坡上最高處附近的表面近似於半徑為 

250m的圓，若車速太快，車子將飛離地面，試求車速在山 

頂上最大不能超過多少，汽車方能保持與地面接觸？ 

____○27 ____ (
2

10 /g m s= )  

 

12. 如右圖所示，內壁光滑且半徑為 5m之半球形碗內，有一 

質量為 2kg之鋼球，在水平面上作等速圓周運動，則： 

(
2

10 /g m s= )  

(1) 球所受正向力量值為多少？ ____○28 ____ 

(2) 球所受向心加速度量值為多少？____○29 ____ 

 

13. 地震時，如果地面運動的加速度太大，地面上的建築物會被破壞。某建築物可以

承受的最大地面水平加速度為 0.32g(g為重力加速度) 。假設地震時，該建築物基

地的運動可視為水平簡諧運動，則角頻率為 5.6弧度/秒的地震發生時，此建築物

可承受的最大地面水平振幅為____○30 ____公分。  

B 

A 

甲 

乙 

θ 

53°
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○

1  ○

2  ○

3  ○

4  ○

5  

ADE 

 
CDE ABDE ABD ABCD 

○

6  ○

7  ○

8  

AD 

 
BE BCDE 
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 填充題
填充題填充題
填充題(每格

每格每格
每格 2 分

分分
分，
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，共
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○

1  ○

2  ○

3  ○

4  ○

5  

3
( )

2
s  

5 21
( )

4
m  

2
5 3( )m s  

2
5( )m s  6 

○

6  ○

7  ○

8  ○

9  ○

10  

80 50 53 度 30 90 

○

11  ○

12  ○

13  ○

14  ○

15  

3.6s  29m s  21.6m  2 3( )s  30 

○

16  ○

17  ○

18  ○

19  ○

20  

6mg 
8

( )
3

g ↑  
4

3
mg  

4

3
mg  

2

g
 

○

21  ○

22  ○

23  ○

24  ○

25  

2 53θ = °  
20

3
N   

8 /
5

m s  3 10

50

π
 

○

26  ○

27  ○

28  ○

29  ○

30  

240 /
3

m s  50( m

s
) 25(N) 7.5(

2

m

s
) 10(cm) 

 


